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SERVICIUL PREVENIRE MARGINALIZARE SOCIALĂ 
 

Nr.17428/08.06.2026 

 

                                                      Informare  

Privind:  prezentarea intervenției de urgență în cazurile de violență domestică, 

conform Legii nr.217/2003, republicată, cu modificările și completările 

ulterioare, privind prevenirea și combaterea violenței domestice și ale 

Ordinului 2525/2018 privind aprobarea Procedurii pentru intervenţia de 

urgenţă în cazurile de violenţă domestică 

 

Violența domestică este un fenomen extrem de complex, care afectează pe 

termen lung o persoană, în toate planurile – fizic, social, emoțional, psihologic, 

economic – dar și copiii acesteia. Violența domestică este una dintre cele mai 

răspândite încălcări ale drepturilor omului. 

După anii 2000 s-au făcut primii pași în ceea ce privește crearea unui cadru 

legislativ și instituțional pentru combaterea violenței domestice, respectiv ratificarea 

Convenției de la Istanbul, ordinul de protecție provizoriu, ordinul de protecție emis 

de instanță sau brățările electronice pentru agresori. 

În acest context a fost lansată și aplicația Bright Sky RO, un instrument digital 

gratuit, disponibil în App Store și Google Play Store, în limbile română, engleză și 

maghiară, care oferă informații persoanelor aflate într-o relație abuzivă sau sunt 

îngrijorate pentru o persoană cunoscută aflată într-o astfel de situație. 

Aplicația Bright Sky conține de asemenea, o bază de date cu serviciile de 

asistență, astfel încât utilizatorul să poată lua legătura cu cel mai apropiat serviciu 

disponibil din zonă. 

Meniul aplicației conține și informații/explicații referitoare la cauzele și consecințele 

violenței domestice, planul de siguranță și prevederile legale care o pot proteja pe 

victimă, precum și măsurile care pot fi adoptate pentru creșterea siguranței în mediul 

online. 
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Pentru ca potențialele victime să înțeleagă mai bine formele de manifestare 

ale violenței de gen, sunt descrise acțiunile agresorului/abuzatorului, sunt combătute 

prejudecățile și miturile, iar utilizatorul își poate evalua siguranța personală în cadrul 

relației prin simpla completare a unui formular electronic. 

Sunt prezentate și informații/sfaturi utile legate de hărțuire și de 

consimțământ în relațiile sexuale, prezentându-se și tipurile de comportament abuziv 

afișate cel mai frecvent în relațiile intime. 

Din anul 2023, aplicația conține și informații despre fenomenul traficului de 

persoane. 

Menționăm că, o parte din aceste resurse se găsesc și pe site-ul Poliției 

Române, la secțiunea Prevenire/Violență domestică și pot fi accesate direct din 

aplicație. 

Relaţiile de cuplu funcţionale au la bază parteneriatul şi colaborarea 

partenerilor în ceea ce priveşte stabilirea valorilor comune, administrarea aspectelor 

de natură socială, emoţională şi economică a vieţii lor.  

Relaţiile disfuncţionale au la bază lipsa de colaborare a partenerilor în procesul 

de luare a deciziilor, manifestare violentă în rezolvarea contradicţiilor, critica şi pot 

avea la bază controlul exercitat de către unul din parteneri asupra celuilalt. 

Legea nr. 217/22.05.2003, pentru prevenirea şi combaterea violenţei 

domestice, cu modificările şi completările aduse de Legea nr.174/13.07.2018 

reprezintă legea cadru care reglementează violenţa domestică. Prin Ordinul 

nr.2525/07.12.2018, s-a aprobat Procedura de intervenţie de urgenţă în cazurile de 

violenţă domestică. 

Cazurile de violenţă domestică pot fi semnalate atât la numărul de urgenţă 

112, la linia telefonică gratuită pentru ajutor specializat 0800 500 333 pusă la 

dispoziție de Agenția Națională pentru Egalitatea de Șanse între Femei și Bărbați, la 

numărul unic național 119 – număr unic de telefon la nivel național pentru cazurile de 

abuz împotriva copiilor, precum şi la Direcţia de Asistenţă Socială Brăila, la  numărul 

de telefon 0770938330.  



 

3 
 

Violenţa domestică înseamnă orice inacţiune sau acţiune intenţionată de 

violenţă fizică, sexuală, psihologică, economică, socială sau spirituală care se produce 

în mediul familial sau domestic ori între soţi sau foşti soţi, precum şi între actuali sau 

foşti parteneri, indiferent dacă agresorul locuieşte sau a locuit împreună cu victima. 

Violența domestică se manifestă sub următoarele forme: 

  a) violenţa verbală - adresarea printr-un limbaj jignitor, brutal, precum utilizarea de 

insulte, ameninţări, cuvinte şi expresii degradante sau umilitoare; 

    b) violenţa psihologică - impunerea voinţei sau a controlului personal, provocarea 

de stări de tensiune şi de suferinţă psihică în orice mod şi prin orice mijloace, prin 

ameninţare verbală sau în orice altă modalitate, şantaj, violenţă demonstrativă 

asupra obiectelor şi animalelor, afişare ostentativă a armelor, neglijare, controlul 

vieţii personale, acte de gelozie, constrângerile de orice fel, urmărirea fără drept, 

supravegherea locuinţei, a locului de muncă sau a altor locuri frecventate de victimă, 

efectuarea de apeluri telefonice sau alte tipuri de comunicări prin mijloace de 

transmitere la distanţă, care prin frecvenţă, conţinut sau momentul în care sunt 

emise creează temere, precum şi alte acţiuni cu efect similar; 

    c) violenţa fizică - vătămarea corporală ori a sănătăţii prin lovire, îmbrâncire, 

trântire, tragere de păr, înţepare, tăiere, ardere, strangulare, muşcare, în orice 

formă şi de orice intensitate, inclusiv mascate ca fiind rezultatul unor accidente, prin 

otrăvire, intoxicare, precum şi alte acţiuni cu efect similar, supunerea la eforturi 

fizice epuizante sau la activităţi cu grad mare de risc pentru viaţă sau sănătate şi 

integritate corporală, altele decât cele de la lit. e); 

    d) violenţa sexuală - agresiune sexuală, impunere de acte degradante, hărţuire, 

intimidare, manipulare, brutalitate în vederea întreţinerii unor relaţii sexuale forţate, 

viol conjugal; 

    e) violenţa economică - interzicerea activităţii profesionale, privare de mijloace 

economice, inclusiv lipsire de mijloace de existenţă primară, cum ar fi hrană, 

medicamente, obiecte de primă necesitate, acţiunea de sustragere intenţionată a 

bunurilor persoanei, interzicerea dreptului de a poseda, folosi şi dispune de bunurile 
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comune, control inechitabil asupra bunurilor şi resurselor comune, refuzul de a 

susţine familia, impunerea de munci grele şi nocive în detrimentul sănătăţii, inclusiv 

unui membru de familie minor, precum şi alte acţiuni cu efect similar; 

    f) violenţa socială - impunerea izolării persoanei de familie, de comunitate şi de 

prieteni, interzicerea frecventării instituţiei de învăţământ sau a locului de muncă, 

interzicerea/limitarea realizării profesionale, impunerea izolării, inclusiv în locuinţa 

comună, privarea de acces în spaţiul de locuit, deposedarea de acte de identitate, 

privare intenţionată de acces la informaţie, precum şi alte acţiuni cu efect similar; 

    g) violenţa spirituală - subestimarea sau diminuarea importanţei satisfacerii 

necesităţilor moral-spirituale prin interzicere, limitare, ridiculizare, penalizare a 

aspiraţiilor membrilor de familie, a accesului la valorile culturale, etnice, lingvistice 

ori religioase, interzicerea dreptului de a vorbi în limba maternă şi de a învăţa copiii 

să vorbească în limba maternă, impunerea aderării la credinţe şi practici spirituale şi 

religioase inacceptabile, precum şi alte acţiuni cu efect similar sau cu repercusiuni 

similare; 

    h) violenţa cibernetică - hărţuire online, mesaje online instigatoare la ură pe bază 

de gen, urmărire online, ameninţări online, publicarea nonconsensuală de informaţii 

şi conţinut grafic intim, accesul ilegal de interceptare a comunicaţiilor şi datelor 

private şi orice altă formă de utilizare abuzivă a tehnologiei informaţiei şi a 

comunicaţiilor prin intermediul calculatoarelor, telefoanelor mobile inteligente sau 

altor dispozitive similare care folosesc telecomunicaţiile sau se pot conecta la 

internet şi pot transmite şi utiliza platformele sociale sau de e-mail, cu scopul de a 

face de ruşine, umili, speria, ameninţa, reduce la tăcere victima. 

În sensul prezentei legi, prin membru de familie se înţelege: 

    a) ascendenţii şi descendenţii, fraţii şi surorile, soţii şi copiii acestora, precum şi 

persoanele devenite rude prin adopţie, potrivit legii; 

    b) soţul/soţia şi/sau fostul soţ/fosta soţie; fraţii, părinţii şi copiii din alte relaţii ai 

soţului/soţiei sau ai fostului soţ/fostei soţii; 
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    c) persoanele care au stabilit relaţii asemănătoare acelora dintre soţi sau dintre 

părinţi şi copii, actuali sau foşti parteneri, indiferent dacă acestea au locuit sau nu cu 

agresorul, ascendenţii şi descendenţii partenerei/partenerului, precum şi fraţii şi 

surorile acestora; 

    d) tutorele sau altă persoană care exercită în fapt ori în drept drepturile faţă de 

persoana copilului; 

    e) reprezentantul legal sau altă persoană care îngrijeşte persoana cu boală psihică, 

dizabilitate intelectuală ori handicap fizic, cu excepţia celor care îndeplinesc aceste 

atribuţii în exercitarea sarcinilor profesionale. 

Conform art.7 din Legea 217/2003, „autorităţile administraţiei centrale şi 

locale au obligaţia să ia măsurile necesare pentru prevenirea violenţei domestice, 

pentru preîntâmpinarea unor situaţii de încălcare repetată a drepturilor 

fundamentale ale victimelor violenţei domestice, inclusiv prin furnizarea de 

informaţii şi programe de educaţie despre modalităţile în care se pot preveni, evita, 

recunoaşte şi raporta cazurile de violenţă.”   

 Conform prevederilor art. 35^1 alin. (1) din Legea nr.217/2003, Direcţia de 

Asistenţă Socială asigură intervenţia de urgenţă în cazurile de violenţă domestică, 

prin intermediul unei echipe mobile.  

 Echipa mobilă a fost constituită prin HCLM 121/2019 şi este formată din 

reprezentanţi ai Direcţiei de Asistenţă Socială şi ai Poliţiei Locale. 

 Potrivit prevederilor art.5 din Ordinul nr.2525/2018, „Echipa mobilă se 

deplasează la faţa locului în maximum 90 de minute de la momentul semnalării 

efectuate de către organele de poliţie”. 

 Echipa mobilă are rol de verificare a semnalărilor, de evaluare iniţială şi de 

realizare a demersurilor necesare pentru depăşirea riscului imediat, constând în: 

transport la unitatea sanitară cea mai apropiată în situaţia în care victima necesită 

îngrijiri medicale, sesizarea organelor de cercetare penală, sesizarea organelor 

competente pentru emiterea unui ordin de protecţie provizoriu, informare şi 
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consiliere, precum şi găzduirea în centre rezidenţiale adecvate nevoilor pentru 

victime şi agresori. 

 Primirea victimelor în locuințele protejate se face numai în cazuri de urgenţă, 

atunci când izolarea victimei de agresor se impune ca măsură de protecţie. Locaţia 

acestora este secretă. 

 Echipa mobilă sprijină victimele violenței domestice, prin orientarea acestora 

către serviciile sociale existente pe raza localității/județului, adecvate nevoilor 

acestora, informează, consiliază și orientează victima în ceea ce privește măsurile de 

protecție de care aceasta poate beneficia din partea instituțiilor competente. 

 De asemenea, reprezentanții instituției noastre se deplasează la toate cazurile 

transmise de către Poliția Municipiului Brăila, Biroul Proximitate, cazuri în care a fost 

apelat numărul unic de urgență 112 și s-a solicitat intervenția poliției. 

Ordinul de protecţie provizoriu 

Ordinul de protecţie provizoriu se emite de către organele de poliţie care, în 

exercitarea atribuţiilor de serviciu, constată că există un risc iminent ca viaţa, 

integritatea fizică ori libertatea unei persoane să fie pusă în pericol printr-un act de 

violenţă domestică, în scopul diminuării acestui risc.  

În cazul în care, ca urmare a evaluării situaţiei de fapt, se constată că sunt 

întrunite condiţiile pentru emiterea ordinului de protecţie provizoriu, poliţiştii emit 

pe loc ordinul de protecţie provizoriu. 

În cazul în care, ca urmare a evaluării situaţiei de fapt, se constată că nu sunt 

întrunite condiţiile pentru emiterea ordinului de protecţie provizoriu,  poliţiştii au 

obligaţia de a informa persoanele care susţin că sunt victime ale violenţei domestice 

cu privire la posibilitatea formulării unei cereri pentru emiterea unui ordin de 

protecţie potrivit şi de a pune la dispoziţia acestora formularul de cerere.  

Ordinul de protecţie provizoriu se semnează în mod obligatoriu de către 

poliţistul care îl emite și se comunică atât agresorului cât şi victimei. 

Prin ordinul de protecţie provizoriu se dispun, pentru o perioadă de 5 zile (120 

de ore şi începe să curgă de la momentul la care s-a emis ordinul de protecţie 
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provizoriu) una ori mai multe măsuri de protecţie, apte să contribuie la diminuarea 

riscului iminent constatat, dintre următoarele obligaţii sau interdicţii: 

    a) evacuarea temporară a agresorului din locuinţa comună, indiferent dacă acesta 

este titularul dreptului de proprietate; 

    b) reintegrarea victimei şi, după caz, a copiilor în locuinţa comună; 

    c) obligarea agresorului la păstrarea unei distanţe minime determinate faţă de 

victimă, faţă de membrii familiei acesteia, ori faţă de reşedinţa, locul de muncă sau 

unitatea de învăţământ a persoanei protejate; 

    d) obligarea agresorului de a purta permanent un sistem electronic de 

supraveghere; 

    e) obligarea agresorului de a preda poliţiei armele deţinute. 

Dacă, prin ordinul provizoriu de protecţie, s-a luat măsura evacuării temporare 

a agresorului, iar acesta nu are asigurată cazarea din altă sursă, i se va asigura de 

îndată informarea şi orientarea, la cererea sa, către centrele rezidenţiale care oferă 

cazare pentru persoanele fără adăpost sau adăposturile de noapte, gestionate de 

autorităţile administraţiei publice locale, sau orice alt loc adecvat. În situaţia în care 

agresorul solicită cazarea într-un centru rezidenţial din categoria celor menţionate 

mai sus, acesta va fi orientat şi condus de îndată către centrele rezidenţiale 

gestionate de autorităţile administraţiei publice locale sau, după caz, către alte 

centre sociale adecvate de către echipa mobilă. 

În cazul în care agresorul nu doreşte să beneficieze de cazarea pusă la 

dispoziţie şi optează să locuiască la o rudă sau la orice altă persoană, i se va solicita 

să dea o declaraţie privind adresa la care va locui şi persoana care îi va asigura 

cazarea. În cazul în care agresorul refuză să dea respectiva declaraţie, se va 

consemna acest fapt în procesul-verbal întocmit de către organele de poliţie.  

După expirarea celor 5 zile, Ordinul de protecţie provizoriu poate fi 

transformat în ordin de protecție de către instanțele de judecată. Durata măsurilor 

dispuse prin ordinul de protecţie se stabileşte de judecător, fără a putea depăşi 12 

luni de la data emiterii ordinului. 
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Conform prevederilor Legii 217/2003, Republicată, pentru prevenirea şi 

combaterea violenţei domestice, durata măsurilor dispuse prin ordinul de protecţie se 

stabileşte de judecător, fără a putea depăşi 12 luni de la data emiterii ordinului. Dacă 

hotărârea nu cuprinde nicio menţiune privind durata măsurilor dispuse, acestea vor 

produce efecte pentru o perioadă de 12 luni de la data emiterii ordinului. 

În cazul în care împotriva unui agresor a fost emis un ordin de protecţie care a 

expirat prin ajungere la termen, durata măsurilor dispuse printr-un ordin de protecţie 

emis în termen de 5 ani de la expirarea celui anterior se stabileşte de judecător, fără 

a putea depăşi 24 de luni de la data emiterii acestuia. 

Menționăm că, Direcția de Asistență Socială Brăila a încheiat un Protocol de 

Colaborare cu Spitalului de Psihiatrie „Sf. Pantelimon”, protocolo ce are ca obiect 

asigurarea accesului persoanelor care au săvârșit acte de violență domestică la 

servicii de consiliere psihologică, psihoterapie, tratament psihiatric, precum și, după 

caz, la servicii de internare voluntară sau nevoluntară, în condițiile legii, în baza 

dispozițiilor emise de instanțele competente. 

Totodată, acest protocol vizează sprijinirea integrării agresorilor consumatori 

de alcool și/sau substanțe psihoactive în programe specializate de consiliere, 

tratament, dezintoxicare, dezalcoolizare și asistență de specialitate.  

Astfel, persoanele adulte cu diverse adicții pot beneficia de consiliere în 

Centrul de Sănătate Mintală pentru Prevenirea Adicțiilor pentru Adulți care își 

desfășoară activitatea în cadrul Spitalului de Psihiatrie „Sf. Pantelimon”, situat în 

Calea Călărașilor nr. 59. În vederea  programării la aceste ședințe de consiliere, 

precum și participarea la ședințe de grup ale alcoolicilor anonimi și ale altor persoane 

cu adicții, care se desfășoară în fiecare marți de la ora 16:00, planificarea poate fi 

efectuată și telefonic la nr. 0761 100 912. 

Încălcarea de către persoana împotriva căreia a fost emis un ordin de protecţie 

a oricăreia dintre măsurile dispuse prin acesta constituie infracţiune şi se pedepseşte 

cu închisoarea. 
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